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Práctica 1 = Geometría del plano y del espacio -

* Ejercicio 1 Realizar gráfico del conj que satisface el

⑨ IR, ✗ = 4 , R2

y

4

⑥ ✗ 2+42=9

3

③ 4=2,122 l IR} 2×+4=4

1 23 ×

⑥ 4=12, R2

1 2L

:
...

:

⑤ IR", ✗ 442=0 ⑨ IR? 4×2+42=16 (elipse)

y * + TE-1

9=2
6=4

2
Z 6

④ IR, 2×+4=4

↳ ¿cómo gratico en#¾ cortes
con planos

y

2×+4=4
2- =

4=4
¥

TE?
2=0

① R', y-R

Z

L

Y

Y =P

7=0

Y

4
..

4=7
2=-3

⑤

Y

✗ 442=0

↓
✗ = 0
y =

⑭ 4×2+42=16 → Y + 45=1,1123

Y

✗

z É∄É1
① 42×2=4_ -5+42=1 → hipertole

L

2

z

① 1×-1/2+42=0

punto 11,0) ⑥ RY ✗ 4=4

y-¼ →función
homo graf

µ⇒ RIDE

IAN ↓



⑨ IR, 1×1=141 ✗ = Y 1

✗ =-Y 2

Y:-X:

Q 4×2+8×+42=0

41×2+2.1×+1-1) +42=0

41×+112-4+42=0

1×+17 + ¼ = 1

elipse a-1 b- 2

Centro (-1,01

② ✗ 2-242+44=10

✗ "- 2/42+2.14+1

-aly + 1) "= 8

- 1) 10

→ I- 14+15=1
4

centro-10,-1)

4=58 = 2,82

b- 2

⑤ ✗ -214/+1=0

✗ -24+1=0 sí 470
✗ +24+1 = O SI YLO

✗ = 24-1 si 470
✗ = -24-1 si 4<0

3

3

> ✗ en fin

de y

* Ejercicio 2 Hallar ecuación cartesiana y graficar

⑨ Recta que contiene 12,3) y 13,5)

vector director  = (3,5)-(2/3)=11,2) ecuación F/a) = 111,2/+13,5)

③ Circunferencia R⇒ con centro 13.0) ⇒ (✗ -3) 742=9

⑥ Elipse centro/a. 1) ptos 12,5) y /1. 3)

☒ -274 (y-1) 2=1
Q2 b2 b2

◦ Hallar b

(4) 2=1 ⇒ b- 4

◦ Hallar a

1

92 + ¼ = 1 ⇒ 7=1-¼
9=25

3ecuación → 1×-217 14-1 "
16

= 1

⅓)



① Parábola con pto 10,6) ✓ = 13,2) eje 4=2 horizontal → término ya

914-212+3 = × ⇒ hallar "a" = Q (4) 43=0 ⇒ 9=-3
16

* 14-27 = ×-3

* Ejercicio 3 = poner"y"en función de"X" y ✗ = arcty (m)

⑨ ✗ +4=2 ⇒ ✗ = aratgl-1) =#

⑤ ×-4=4 ⇒ ✗ = arty (1) = ¼#

⑥ 4=5×+5 ⇒ ✗ = arty (B) ⇒ ⊕

① y =-5×+5 ⇒ ✗ = artyl-5) = ⅔ ⊕

⑥ ✗ + By =P ⇒ α-arctgf#= 51

* Ejercicio 4 En R? hallar ecuaciones

T

⑨ recta que contiene A- 11,2, 4) y vector 7/1,2, 1) ⇒ 4, = 111,2, 1) + (1,2, 4) , DEIR

③ recta que contiene A- 11,2, 4) y B- 12,5, 7)

rect director = AB = B- Δ = 12,5, 7) - 11,2, 4) = (1,3, 3)  = 111,3, 3) + 11,2, 4) , MUR

② Determinar punto medio medo del segmento AB D= 11,2, 4)

• Fig análisis

¡ ¿ ⅔

* + EAT

13=12,5, 7)

AB = B- A = 11,3, 3)

C = A + ZAB = (1,2, 4) + ½ 11,3, 3) = /¾, E, 11)

* Ejercicios Hallar ecuaciones del plano Axt By + Cz =D ⇒ el plano

Q Plano paralelo al plano ✗ -0 y contiene P-11,2,-3)

↳ si es paralelo entonces tiene mismo vector normal

plano ✗ = o puntos. 10, 4,7) = y (0,1/0)+710,0, 1) normal = ✗ 11, 0,01

Ñ =/1,0, 0) > ✗ +04+07 =D ⇒ hallar D
con punto P

17=1

plano = ✗ = 1



⑤ Plano perpendicular a eje Z y pase por punto 7=11,-1,2)

Z

✗

• la normal es el eje Z ly múltiple) ⇒ Ñ- K (0,0, 1) , KEIR

> ↳ oxtoy + 2- =D ecuación =

• reemplazar punto para hallar D ⇒ 0. 1+0.-1+2 =D

2- = 2

c
Contiene puntos A = (1,1/0) ☐ = (0,2, 1) y [=/3,2,-1)

Fig análisis

☑ = DIXIE

B

A
• C

◦ hallar vectores

AB = B- A =/-1, 1, 1)

AT = C- A = 12, 1,-1)

• Hallar  = AB ✗ 

Jfk
- 111
21-1

Ñ = = ¿1-1-1)-j/1- 2) + KH-2)

-2,1,-3)

◦ Armar ecuación

-2×+4-37 =D

◦ Hallar D con punto A = (1,1, 0)

-2+1 =D = -1 ⇒ 5=-2×+4-37=-1

d Contiene al punto 12,0, 1) y perpendicular al rector 7=13,2,-1)

•  plano = 7=13,2,-1) ⇒ 3×+24-7 =D

Hallar D con punto 12,0, 1) ⇒ 6-1--2=5u

.} TE 3×+24-7=5

* Ejercicio 6

Q

ñ-E = HÜUIÑICO/α), LE [O, T]

Calcular ángulos

Ñ-11,2) 7=12,4)

Cork) = 1.2+2.4

01

1422 ✓ 2742
= 1

✗ = OVETI

YEE Fai

Q2 ñ= 11,2) 7=12,-4) α 2,21

5. V52

Cork) = 1.2-8 = -35

⑤ Calcular ángulo entre 1,2, 5) y 7= 12,4, 6)

Cork) = 2+2.4+5.6
1+2752 ✓ 22+42-162

= 0,975 ⇒ α 0,21



Y
⑨ Demostrar comp de versor es coseno del verior con versores consnicos

Sea T-ly.tn/i=En=(Tnt". En)

Su versées =

. 1,0,... O

¡
E. o..... 1)

☑ = lark).... cold.nl)

= ✗ n

en R²
v

,

La

×

wiki

a-

"5111. 11TH

11 V11. 1 11

 ⇒ el vector divide al eje en dos ángulos α, y α <, formando de
rectángulos

triángulos cuyo cateto adyacente serian ✗ = con/α,) e y = corta)

⑦ Hallar vector conversor de oing equivalentes en

☑ = (cork, cork)

HE. E)

re los ejes en IR y 1123

R

2

α,

91=92

V. i = Hill Hill Cold)

Cork) = ✓ Cork)" + CÓ (a) 2. Con (X)

2cm² (α) = 1 ⇒ cork) = /± = E

α = arcos (E) = ¼"un vector podría ser
7=11, 1)

113
ú =/ark), cork), con/×)) ii. i = HUIRIA con K)

cork) = ✓ 3 cork) co, /α)

con (4) = E ⇒ ✗ = arcos/E) = 0,95
3

* Ejercicio 7 Dado

14/3/25

ñ= sitj -2k y F- sí-2J-K

a) 11TH = ✓ 271722 =3 11J 11 = ✓ 24271 = 3

⑤ oing ente  Y Con ✗ = 4-2+2 ✗ = arcos (7) = 1,1 rod

⑨ 3J-2J =3/2,1,-2) - 2/2,-2,-1) = 12, 7,-4)

① vector unitario paralelo a  ⇒ verso-  = 13, ⅓, ⅓)

ñ
① proyeción  sobre 

'

K '

Ñ

Proyi, = "Ñ y con IX) = 3. 4
9 = ⅓

⑦ vector no nulo ortogonal

EXT = 22í-j1, sky /= its)-j (2) + Kf 6)

1- 5,-2,-6)



con dos de sus lados ↳ segmentos que unen origen con
11,0, 1)

↳ 10,2, 1)

Fig análisis

VE

Ñ

área paralelogramo

: e.

• h

llEXIII

ñ=/1,0, 1) E- (0,2, 1)

ÑxE = Ijk
101
021

= Eta)-j/a) + Kla)

1-2,-1,21

✓ 2+172" =3área polalelogrono = Iñx El =
* Ejercicio 9

Calcular área triángulo de vértices 11, 1. %), (0,1%2) y 1- To, 1)

Fig análisis

A

B

i

área triángulo = b. h

PROYÁBÉ"

AB = B- A = (1,0,-1)

AC = C- A = (-1,-1, -1)

h = Con α HABA

◦ hallar α

COX = A-B.AT
HABA MACY =

ortogonales

area tray = b. h

→ área paralelos no

◦ hallar ÁB ✗ IC

ABXAE TIK
10 Y
-1-1-1

Iti)-j f- 2) + k/-1) = H, z,-1)
1) AB ✗ ATM = ✓ 17275=65

área triangulo - HABXATH-E

* Gercicos

Área del paralelogramo

* Ejercino 10 probar A =/1,-1, 2) B- 13,3, 8) y C- 12,0, 1) tiene un ángulo recto

y

B

Si tiene un ángulo recto, hay 2 posibilidades

ángulo α = 45 entre AB y AL

ángulo ✗ = 90 ente AB y AC
= 45

AB

AC

AB-B-A =/2,4, 6)

AC = C- A = (1, 1,-1)

• hallar α comprendo AT Y AT

Co) (α) = AB. AL

NABI HACI/ =
2+4 6

✓ 274762 V3
= O

ortogonal AB con AC → 2=90.



CONJUNTOS DEFINIDOS MEDIANTE INECUACIONES

* Ejercicio 11

18/3

Graficar regiones ✗ y del plano

a ✗ + y ≤ 1

Hallar una 4 = 1- ✗

4=1-✗ • → 12, 3)

712,1)

• &,-3)

③ ✗ 44221 , ✗ 20

Similar ✗ 442 1

✗ 442=11×20

⑥ ✗ 2+442<9, ✗ 72

Similar a ✗ + 4ª_ 1

s9

3 Z

O ✗ 2-2×+1,42_y ≤ 14

Similar ✗ 2-2×+742-y = 14

(×"-2.1×+12-14+1 /y"-2.24+2222/= 14

1×-112-1+714-2) 2-1=14

1×-112+14-2) 2=1 ⇒ elipse IF
16 56

8

8

✗

y

② ×-4271

✗ > 471

y

1

vertice (1,0)

✗ = 471

- 12,0,

⑦ 2×2-✗ + y ≤ 1

2×2×+4=1 ⇒ 21×2-2.4×+1112_ (1) 4+4=1

21×-1/2_f- + 4=1 ⇒ y = 21×-117 ↘

y ≤-21×-4177

falte
centro-11, 2)

v17, %)

raiz

1

4¼

✗ = 1=4
✗ =-¾

4=0

E)

⑧ 42-4×2<1

✗ 2+42=1 ↗ hipertole
01=21, 5=1

Z

④ «+ y-y ⇒

2X ≤ -42+4+1

2X ≤-1521×+12-1/+1

✓ =/¾, ½) ✓ =/5,7)
eye sim y =-½

v.EE:)

✗ ≤-114-1) "+ ¾

l

ojo signo



① ✗ 2-5>0

✗ 2742 ⇒ similar ✗ 742

(✗ + y) 1×-4170

✗ + y > 0 ✗ + y LO
☒ -470 ✓ ✗ - y CO

✗ > → ✓ Y
✗ > y

✗ = Y
✗ =-Y

init/lll

l "l

① ✗ ya-1, ✗ +420

÷

Y-
1=7

I

⑭ y a tu/x)
① ✗ ≤ é"

la/x) ≤ -y

y ≤-luk)

mol)

⑤

4=24

4=1 sent

1""

* Ejercicio 12 Describir las regiones en coord cartesianas

Q Interior círculo en 10,0) y v2 ⇒ ✗ 742<4

③ Cuadrado lado 1 ejes paralelos a ejercoord, veirt interior 129 = 11, 1)

1 2×22
1 44<2

1 2

:

c

- 2

K

i
×" +4%41

¼ + ½"hay dos"""

rotando Yemiejer
ya que Específica



20/3/2025

* Ejercicio 13 ⇒ Graficar los conjuntos, Describirec interior y frontera, clasificar conjuntos

⑨ { /×, y) EIR ∉ 04×442<1}

◦ Interior de frontera = 5º = 24,41/ ✗ 442<1}- {10,0)}

◦ Frontera = JS = {4,41/ ✗ 442=1} U 210,01}

> 5=5 → el conjunto es abierto

254s → el conjunto no es cerrado pues no incluye sus ptos fronteras

Conjunto compacto (No)

long. acotado por B/ó, 2)

no es cerrado

Con, arcoconexo

③ {Kin) E IR/✗ 20, yo}

y puntos interiores = {IX. 4) ER"/ ✗ > 0, y 20}

puntos frontera = {(×, y) EIR"/✗ = 0, 4<0} VIH, 4) EIRY 4=0, ✗ 2o

◦ No es abierta

◦ No es cerrada no contiene a todos pt. front

no son todos interiores

• No es acotado ✗ → + A ya-0 ◦ no es compacto

existe una dodo
existe J = Eu, 1) → 5107Ay su cura

◦ es arco conexo es del costo

- A YEE:B

⑥ {H, 4) EIR/E- 42<1}

Parecido ✗ 2-42=1 (hipérbole)
0=1 b⇒

◦ Puntos interiores = {(×, 4) EIR²/ ✗ 2- ya 41}

◦ Puntos frontera = {IX. 4) EIR/ ✗ 2- 72=1}

◦ Es abierta pues todos sus puntos son interiores

◦ No es cerrada pues no contiene sus puntos frontera

◦ No es acotado ya que ∄ B tó, r/con REIR que contenga

12,0)

Ol conjunto

◦ es arco conexo

① {(×, y/EIR/ ✗ +441, ✗ ≠}}

• Hallar conjunto no include ✗ = Y

2×241 ⇒ 1×1 EE ⇒ "≤,
1414

- ¼≤X≤¼

¼ ≤ y ≤ ¼) Muadado?

no, exchir
recta y ⇒

◦ Puntos interiores {IX. 4) EIR" / ✗ "+ y"41, ✗ ≠ y}

◦ Puntos frontera 2 IX. y/ E IR/ Xt 42=1? V {IX. y/EIRY ✗ ≠ y}

◦ Es acotado pq ∃ B/ 10,0), 7) / SCB
° No es compete porque no es cenado

◦ No es abierto porque contiene pto frontera

◦ No es cerrado porque no contiene a todos sus puto front

◦ No es arcoconexo ya que no puede
acceder la otra mitad sin

cruzar por 4-X



@ {(×, y, z) EN/✗ +4+720}

↳ similar a un plano ✗ +4+7=0

I ↑
corte con plows

✗ =-y

z-

Z =-y

✗ = 0
n

* Puntos

• puntos interiores = {(×, y, 7) ER?/ ✗ + y + z > 03

◦ punto, fronteras = {KM, 7) ER"/ ✗ +4+7=0}

◦ No es abierto porque incluye puntos frontera

◦ Es cerrado porque incluye su frontera

◦ No es acotado ∄ Blair), DEIR, REIR

◦ es arroconexo

no es compacto

⑤
{IX, y, Z) EIR/ 1 ≤ ✗ 44772 ≤ 5 I

cortes con planos

KXYY.ES
7=0

1542+72 ES
XO

1m m

bola con bote adentro hueco

◦ puntos interiores = {(×, y, 7) EIR?/ 14×444745}

• puntos frontera = {(×, y, z) EIR"/ ✗ 4447=1] VIH, 4,71/✗ 44472=5

◦ No es abierto porque contiene frontera

◦ Es cerrada porque incluye toda la frontera

◦ es acotada , es compacta, Marco conexo

⑨ {K, y, HEIRS/ ⇒ ✗ 442

✗ 742=0
7=0

✗ EZ
4=0

y Ez
✗ = O

Y

i

Sinular Z = ✗ 742

paraboloide 2 15,0, 0)

• punto interiores = {Hin, t/

◦ puntos frontera = { (×, 4,71/ 2=+4423

Z) ✗ 4423

◦ Es con, abierto

◦ No es cerrado no tiene frontera

son Interiores ∀ A, Arconj

◦ no es compacto, no es acotado, es arco conexo

④ {KYI EN/ ✗ YE ≤ 1}

Similar ✗ 772=1 > cilindro
{✗ 4771

4=0
✗ 7771

4=3

◦ puntos interiores = {Kiril/ ✗ 47%1}

• frontera = {(✗ Mil/ ✗ 47=1}

◦ no es abierta porque incluye tontee

• Es cerrada porque incluye frontera (toda)

◦ No es acotado, no es compacto, Es arcoconexo



I

{(X, y, z) EIR / 27×7-42

parecido 7=17-42
«↗yÉ? =-y
7=1

2=+2
4=0

(1/0,0)

4

4
paraboloude hiperbolic1

• puntos interiores {KM iz)/Z) ✗ Yya}

- frontera {Kin, El/ EXIT

• Es abierta → son interiores

• No u cerrado , no tiene pto fronteras

◦ No acotado, No compacto. Sí arcoconexo

① {(×, y,-2) EN/ ✗ 442 +47244} • pto int =/ Wy, 7) / ✗ 444472a}

similar ✗ 744472 = 4. • corta planos ◦ frontera} kiy.tl/ ✗ 442+47=4

Z
elipsoide ✗ 742=4 ◦ No es abierta → incluye front

7=0
◦ Es cerrada incluye toda frontera

4772=1

✗ =D ◦ Es acotada, es compacta, en arco conexo

<

✗

y

⊛ {4,4, z) EIR"/ ELX47-4)

similar 77×442-4

✗ IE 4
22- = 0

T-7=1

4 = 2-72

✗ = O

10, 2,0)

hipertolaoh
una hoja

◦ p.

front = {(×, y,z)/E- ✗ 4,2-4}

• Es abierto
- no es cerrado
- no es acotado
- no es compacto, es arco conexo

→ int-{IX, y, 7) 74442-4}

p

19110)

] → los puntos
afuera hiperlo"""

① {Wiz) EIR/2242-42-4}

Similar 72×2-42-4

y

✗

y

Z

. -

= 1 ino."

7=0

2442 O

✗ = 2

- interior = {Kin,7) /724×2-42-4.

• frontera = {1×4,7)/z: ✗ 242-43

◦ Es abierto porque son#A/AES interior

◦ Non cerrado → no incluye frontera

◦ No es acotado → ∄ Bla, r), 1=10,0) Ar EIR

◦ Es arcoconexo

SCB
↗"

es compact



* Ejercicio 12 Hallar pto int, front, ext, indicar tipo decoró

⑨ ✗ +472 > to int → ✗ +422

ptofront → ✗ +4=2

ext → ✗ + y C2.

conjunto abierto

- no compacto

- arco conexo

no cenado
no acotado

③ ✗ 4444

un punto int = 10,0)

punto front = 12,0)

pto ext = 13,0)

- cerrado, acotado = comprado

- arco conexo y -2×272

pto int = (4,0)

front lo, 2)

ext 10,0)

cerrado no acotado
Ourcoconexo

⑥ ✗ y LO

✗ LO
47O * 8

frontera (0,0)

int 1-2, 3)

n
extla, 3)

abierto
no acotado

Ourcoconexo

④
24×43, 4221

Int 12.5, 0)
front 12,0)
ext/0,0

⑤ 1×-24/(4-+2)=0

✗ -24=0 V Y-✗ 2=0

✗ -ay ✓ y

4=1"

∄ int = no existe

∅

frontera = 10,0)

ext (1,-1)
- conj cerrado no acotodo

no comparto
- arco conexo


